
Zadnji dan januarja sta generalna sekretarka
SDPZ Saška Kiara Kumer in Majda Stubelj,
predsednica konference sindikatov Pošte
Slovenije, premiera Roberta Goloba pozvala,
naj se z njimi sestane.
In to takoj, saj odlašanje ni več mogoče. Pre-
miera sta zato pozvali, naj v dveh tednih skli-
če sestanek, na katerem mu bodo probleme
in svoje predloge rešitev predstavili podrob-
neje.

Posodobiti je treba zakon
Zadnje pomembnejše vsebinske spremembe
je omenjeni zakon doživel leta 2009 s pre-
nosom določbe poštne direktive v naš pravni
red; prav z njim mora naša država v javnem
interesu zagotavljati vsem uporabnikom po-
štnih storitev na njenem celotnem ozemlju
pod enakimi pogoji trajno, redno in nemote-
no izvajanje univerzalne storitve.

» Zaposleni ne bodo
dopustili, da se
racionalizacija poslovanja
izvaja na račun nizkih plač.

»V zadnjem desetletju so namreč tehnološki
razvoj in drugi dejavniki (liberalizacija trga
poštnih storitev leta 20n, pandemija covida
ipd.) močno zaznamovali razvoj trga poštnih
storitev ter uporabniške navade in pričakova-
nja prebivalstva,« sta premiera spomnili sin-
dikalistki in dodali, da so vse te spremembe
vplivale tudi na poštne storitve in pospešile
upadanje klasičnih pisemskih in drugih sto-
ritev, ki jih pošta nudi na poštnih okencih in
v dostavi.
»V obdobju po liberalizaciji se je število po-
šiljk korespondence več kot prepolovilo,
denarne storitve, ki sicer ne sodijo v univer-
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zalno poštno storitev, so pa bile desetletja po-
memben vir financiranja poštnega omrežja,
so upadle za 66 odstotkov. Trendi upadanja
se pospešeno nadaljujejo, in kot je izkušnja
v mnogih evropskih državah, rastoči prihodki
od paketnih in logističnih storitev tudi v Pošti
Slovenije ne uspejo dovolj hitro nadomeščati
izpada prihodkov od pisemskih in denarnih
storitev,« skrbi sindikat. Ta ugotavlja tudi, da
pri tem ostajajo zahteve po obsegu in kako-
vosti univerzalne poštne storitve praktično
nespremenjene in na visoki ravni, ki jo v ve-
čini evropskih držav že prilagajajo potrebam
prebivalstva, izvajalcem pa država pomaga.

Ne na račun zaposlenih
»V Zakonu o poštnih storitvah je kot meha-
nizem za financiranje bremena neto stro-
ška, torej zagotavljanja univerzalne poštne
storitve predpisane kakovosti, predviden
kompenzacijski sklad, ki v nobeni državi EU
ni uspešno zaživel in se zato v nacionalnih
poštnih zakonih pospešeno nadomešča s fi-
nanciranjem iz javnih sredstev.
Način delovanja kompenzacijskega sklada je
v Zakonu o poštnih storitvah urejen tako, da
mora Pošta Slovenije največji delež breme-
na zagotavljanja univerzalne storitve pokriti
sama sebi, torej iz dejavnosti, ki jih opravlja
na visoko konkurenčnem trgu. S tem je zgre-
šen temeljni namen sistema financiranja bre-
mena univerzalne storitve.
Poslovanje Pošte Slovenije je v takšnih po-
gojih vedno težje. Vsa aktualna poslovodstva
Pošte Slovenije so opozarjala na nujnost sis-
temske ureditve financiranja bremena neto
stroška, ob tem pa izvajala modernizacijo
poslovanja in druge ukrepe za ohranjanje
stabilnega poslovanja. Žal se ti ukrepi vse
prepogosto izvajajo na račun slabšanja mate-
rialnega položaja 6.000 zaposlenih v družbi.
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Strategija upravljanja poštnih storitev
je zastarela, zakon o njih pa potreben
sprememb. Sindikat delavcev prometa in
zvez Slovenije (SDPZ), ki si tudi na Pošti
Slovenije prizadeva za dobro svojega
članstva, je pisal predsedniku vlade,
naj ukrepa, saj sta Republika Slovenija
in ministrstvo za gospodarstvo za to
odgovorna.

Socialni partnerji smo zato ob vedno slabših
rezultatih poslovanja Pošte Slovenije zaskr-
bljeni in prepričani, da smo dosegli točko, ko
bo za ohranitev ustrezne kakovosti univer-
zalne poštne storitve in dostopnosti poštne-
ga omrežja potrebna intervencija države,« je
.še zapisano v pozivu Golobu, ki naj se zamisli
tudi ob tem, da ignoranca tega vprašanja ni
več dopustna.
»Socialni partnerji nismo več pripravljeni na
svoja pleča prevzemati bremena in zato pozi-
vamo Vlado RS, da prevzame odgovornost in
iniciativo ter pristojnemu ministrstvu naloži
pripravo novele Zakona o poštnih storitvah
po hitrem postopku, ki bo:

zagotovila sistemsko financiranje breme-
na univerzalne poštne storitve iz javnih
sredstev;
spremenila način financiranja delovanja
Agencije za komunikacijska omrežja in
storitev RS v delu, ki pokriva poštno po-
dročje.

Sočasno je nujna javna razprava o tem, ka-
kšno univerzalno poštno storitev potrebuje-
mo in jo želimo zagotavljati prebivalcem RS,
saj je to neločljivo povezano s finančnim bre-
menom njenega izvajanja,« sta sindikalistki
SDPZ še zapisali in ob tem spomnili, da se
z 31. majem letos izteče veljavnost odločbe
Agencije za komunikacijska omrežja in sto-
ritev RS, s katero je bila Pošta Slovenije na-
zadnje imenovana za izvajaiko univerzalne
poštne storitve za obdobje petih let.
V SDPZ, ki je eden dveh reprezentativnih
sindikatov v družbi, opozarjajo, da Pošta
Slovenije izvajanje univerzalne storitve v
naslednjem obdobju pod enakimi pogoji ne
more več zagotavljati. »Zaposleni ne bomo
dopustili, da se racionalizacija poslovanja
izvaja na račun nizkih plač, zadeva se bo
stopnjevala bodisi v upor zaposlenih, bodisi
v nezmožnost izvajanja storitev zaradi po-
manjkanja zaposlenih,« so odločeni. Ob tem
pa zagotavljajo, da so pripravljeni na dialog
in konstruktivno iskanje rešitev za nujne
spremembe. Pri tem vztrajajo in tudi že raz-
mišljajo o nadaljnjih ukrepih. M. M,
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